

萬達建全球首個室內影城

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報導)萬達集團在商業地產積累成功經驗後,開始轉戰文化旅遊產業。日前,由萬達集團投資數十億元人民幣打造的兩大項目萬達電影樂園及「漢秀」在武漢舉行了開幕倒計時365天的啓動儀式。萬達電影樂園是全球唯一的室內電影主題樂園,而「漢秀」則是邀請世界頂尖秀藝大師弗蘭克·德貢打造的內地頂尖駐場秀。下一步,萬達集團將繼續整合全球資源,在內地打造一系列文化旅遊項目。

萬達電影樂園是萬達集團於中國武漢建造的全室內電影主題樂園。該項目匯集全球最新頂尖電影娛樂科技,邀請了世界級的主題樂園設計公司 Forrec 負責規劃,特效電影則由世界頂級電影製作公司 ILM、R&H 製作,他們曾出品過《變形金剛》、《星球大戰》等多部大片。

電影樂園共設有六個電影科技娛樂項目,包括4D劇場、5D劇場、飛行劇場、互動劇場、體驗劇場、太空劇場等。匯集全球最新頂尖電影娛樂科技,堪稱「室內影城」。

匯集世界電影娛樂科技

萬達集團董事長王健林曾表示:「我們要把迪士尼、環球影城等國外先進的東西在這個項目上進行創新和升級。不是簡單模仿國外,而是將中國故事、中國人物與世界最新的電影娛樂科技相結合。」

「漢秀」則是萬達邀請世界頂尖秀藝大師弗蘭克·德貢打造的內地頂尖駐場秀,它糅合了舞台劇、雜技、水上芭蕾、跳水等多種表演形式,運



萬達電影樂園及「漢秀」開幕倒計時儀式。用了水幕、大型飛行屏幕和高科技的舞台機械等尖端設備,並通過聲光電的運用,輔以量身訂製的擁有可移動座椅的舞台建築形成了非常藝術化的科技呈現。讓機械跳舞,讓科技融入表演,充分發揮劇院硬件設備的展現力,體現出娛樂表演中從未有過的驚人魅力。

頂尖秀「漢秀」駐場武漢

除萬達電影樂園及「漢秀」項目外,哈爾濱萬達城、南昌萬達城,合肥萬達城,和青島東方影都等多個萬達文化旅遊綜合項目也已陸續開工。

安徽江淮領新能源汽車發展

香港文匯報訊(記者 張玲傑 合肥報導)安徽江淮汽車作為內地發展新能源汽車的主要企業之一,近幾年在新能源汽車領域的技術創新和實踐方面做出了突出成就。近日,中共中央政治局委員、國務院副總理馬凱來到安徽,就新能源汽車產業發展工作開展專題調研。調研期間,馬凱深入相關汽車整車及配套生產企業的工廠、車間,慰問生產一線職工,並對安徽大力發展新能源汽車給予肯定。

電動汽車技術融入生活

馬凱在工作人員的陪同下,乘坐江淮純電動中巴士參觀江淮汽車研發中心。馬凱表示,電動客車行駛平穩,乘坐感舒適。江淮汽車董事長安進向馬凱介紹到:江淮汽車已將電動汽車技術運用到實際生活中。2013年,合肥市政府實施500輛純電動出租車示範項目,該項目已於2013年3月投入試運營30輛,至今,總體效果良好。其餘470輛在2013年底已完成了全部的生產和上牌工作,後續將投入使用。

湘電瓷電器出口居內地首位

香港文匯報訊(記者 董曉楠)近日湖南省電瓷電器行業商會對外透露,去年全省電瓷電器行業產值達152億元,出口量居全國第一。

去年,在原材料價格上揚、國際國內市場疲軟等嚴峻形勢下,省電瓷電器行業商會推動產業轉型升級,實現行業平穩發展,產值同比增長4.8%,佔全國市場份額40%以上,產量佔全國的51%。另有,4家湘企獲「中國馳名商標」稱號。同時,湖南電瓷電器在科技創新也邁上新台階。湖南電力電瓷電器廠800千伏油浸式互感器有望填補內地空白,並成功研發了智能配網電氣產品和電能管理及控制系統。商會會長萬四海表示,下一步商會將繼續引導企業開發「高、精、尖」產品,利用湖南軌道交通優勢,推動電磁電器產業納入軌道交通裝備製造產業群發展。並着力打造成套電器生產基地,開發延伸玻璃絕緣子產品,實現傳統產業瓷質絕緣子向鋼化絕緣子的轉型升級。

隴企研鹽鹼地種向日葵

香港文匯報訊(記者 崔國清、通訊員 張志凡 蘭州報導)甘肅敬業農業科技有限公司在今年啟動在鹽鹼地種植優質向日葵的重大科研攻關項目,擬聘請國內外相關領域權威人士或帶頭人擔任該項目主持人,旨在實現中國幾千畝鹽鹼地種出優質向日葵,將此項目造成中國扶貧樣板工程。

據了解,甘肅鹽鹼地總面積為141.40萬公頃,鹽鹼耕地面積為32.25萬公頃,佔鹽鹼地總面積的22.81%。該企業將通過「企業化的人民公社」、「新農村建設」等土地流轉方式,對相應鹽鹼地進行改良,變廢為寶,進而建成公司的優質原料種植基地,再推廣至全國。



甘肅敬業農業科技園向日葵園區。本報蘭州傳真

康奕達油茶「中國創造力產品」



香港文匯報訊(記者 鄧鵬、李青霞)「2013發現中國創造力高層戰略研討會暨2013中國創造力年度盛典」日前在北京舉行,湖南康奕達油茶生物科技有限公司生產的「水酶法油茶籽油」獲得「2013中國創造力產品」。

「水酶法」提取茶籽油

在剛剛過去的2013年,創新驅動成了一個高頻熱門詞,習近平總書記多次提出,實施創新驅動戰略,增加核心競爭力,無論是區域、產業還是企業,要想創造優勢必須敢打改革牌,敢打創新牌。

湖南康奕達油茶生物科技有限公司(下稱「康奕達」)創建並投產的全球第一條採用「水酶法」提取茶籽油工藝的生產線,不止保留了全部營養成分,更保證了食品安全。「水酶法」提取油茶籽油關鍵技術已列為國家高科技研究發展(863)計劃。組委會認

為,康奕達研發的「水酶法」改變的不僅是一個企業的命脈,更是悄然改變着中國食用油的產業格局。

七家內地企業同獲獎

此次和康奕達共同榮膺「2013中國創造力產品」的還有六家企業,分別是河北御捷車業有限公司、湖南筆鋒電腦科技有限公司、江蘇雪豹日化有限公司、上海神州汽車節能環保有限公司、蘭州天慈醫藥保健有限公司、秦嶺鮮都生態農業股份有限公司。

據了解,「2013發現中國創造力高層戰略研討會暨2013中國創造力年度盛典」由新華社十家媒體主辦、經濟參考報社承辦。盛典發佈了中國最具創造力文化品牌、中國創造力開發區、中國創造力品牌、中國創造力產品和中國創造力隱形冠軍等五大獎項。此次獲獎企業涵蓋眾多領域,且都是極具創新力和行業示範作用的單位。

外資重來 印尼基金否極泰來

由於印尼去年10、11月的經常賬赤字已轉為順差,使得印尼大盤「雅加達綜指」今年開春以來走出一番新氣象;倘若可承受單一新興亞股國家風險的投資者,在憧憬印尼基本面改善下,將有望帶動其大盤的動能,不妨留意佈局建倉。

■梁亨

經常賬赤字的擔憂與價值面過高的疑慮,使得印尼盾去年跌幅達21%,為2000年來最大年度跌幅之餘,雅加達綜指去年從其高點跌了18.04%。而即使印尼央行總裁於月初表示,鑒於大宗商品價格有下行風險,估計今年經常賬赤字佔該國的GDP的比例有可能超過3%。

由於印尼國際貿易自2013年10月起已連續2個月出現淨順差,因此第四季經常賬餘額將保持盈餘之餘,市場估計2013全年經常賬赤字佔GDP比例,可望由4.4%縮小至3.8%。經常賬改善、市場對寬(QE)退市的疑慮已逐漸淡化,使得印尼的壓力漸減。

而大盤歷經去年從高點下跌盤整後,約12.8倍的市盈率低於五年均值的13.3倍,印尼盾持續貶值,已接近金融風暴發生時的低點,資金的風險偏好開始回升,讓去年下半年來備受外資壓力之苦的印尼,終於重獲外資青睞。

政府放寬電力廣告藥品投資

雖然外資對印尼股市已有兩周淨流入,而上周單周流入的2.7億美元資金為去年8月以來單周吸金之最外,大盤上周也漲了3.7%,為改善在赤字與貨幣貶值雙重影響,印尼政府宣布放寬外資在電力、廣告和藥品等項目的投資限制,將吸引更多外資並刺激經濟增長,進而帶動

股市後市回溫。比如佔近三個月榜首的法巴印尼股票基金,主要是透過在印尼上市公司或主要經營活動來自印尼,但不包含在雅加達綜指指數的公司證券的公司管理組合,以實現中期資產增值的投資策略目標。

該基金在2011、2012和2013年表現分別為-2.9%、7.87%及-26.12%。基金平均市盈率及標準差為15.6倍及24.82%。資產行業比重為26.56% 金融業、17.39% 必需品消費、15.57% 非必需品消費、12.59% 公用電訊、8.28% 工業、7.88% 基本物料、4.46% 公用、4.1% 健康護理及3.17% 其他行業。資產百分比為100% 股票。基金三大資產比重股票為8.35% Telekomunikasi Indonesia (Persero) Tbk、6.54% PT Bank Mandiri (Persero) Tbk及6.19% Bank Central Asia。

印尼股票基金表現

基金	近三個月	近一年
法巴印尼股票基金 經典歐元 分派類別	-7.57%	-23.09%
瀚亞印尼股票基金 A Inc	-8.94%	-21.47%
德盛印尼基金 A Dist	-8.98%	-23.35%
富達印尼基金 A	-9.66%	-21.81%
摩根印尼(美元)(累計)	-11.53%	-19.58%

馮強

金匯 動向

避險資金升溫 日圓彈上102

美元兌日圓本周連番受制104.75至104.85之間阻力後,迅速遇到回吐壓力,並且於周五反覆下滑至102.50水平。今次美元兌日圓跌幅持續擴大至102.50水平,除了是受到全球股市均於近日出現顯著下跌,導致部分投資者避險情緒稍為升溫,帶動日圓反彈之外,日本央行本周三的會議結果僅是把貨幣基礎維持每年60萬億至70萬億日圓的增長速度,沒有急於進一步擴大其寬鬆措施規模的傾向,均是引致美元兌日圓本周升勢受阻的原因之一。此外,美元兌日圓從去年10月下旬的97水平大幅攀升至本月上旬的105水平後,開始遇到一定的獲利沽壓,使過去3周的走勢皆受制於104.85至105.45水平之間的主要阻力區,不利美元兌日圓的短期表現,預料美元兌日圓將會繼續反覆下調空間。

另一方面,歐元兌日圓交叉匯價本月初受制145水平後,已一度回落至本月初140.30才能暫時穩定下來,反映投資者近期依然是傾向逢高沽出歐元兌日圓交叉盤,再加上英鎊兌日圓交叉匯價周四受制173.65阻力後,迅速走低至周五的171.16,並且有進一步回落傾向,亦較為有助日圓的短期反彈。故此受到美元兌日圓以及英鎊兌日圓等主要交叉盤走勢偏弱的帶動下,預料美元兌日圓將反覆走低至101.30水平。

PMI數據強勁 歐元升穿1.37

歐元本月初在1.3505獲得較大支持後,逐漸反彈,並

且一度於周五反覆走高至1.3705美元的3周高位。雖然市場對美國聯儲局今年將逐步縮減購債規模的預期,導致歐元從1月初的1.3775美元水平反覆回落至本月初1.3505美元,但隨着周四公布的歐元區1月製造業採購經理指數(PMI)攀升至53.9的兩年來高點,同時1月歐元區服務業採購經理指數又處於4個月以來高位,反映歐元區經濟復甦力度強勁,因此歐元的反彈幅度遂反覆擴大至1.37美元水平。

受到歐元區1月採購經理指數強勁影響,歐元區今年首季的失業率將可能獲得改善,使歐洲央行不急於有進一步的寬鬆行動,對歐元構成一定的支持作用,同時有利歐元的短期表現。由於歐元本月初已持穩於1.3600美元之上,所以不排除歐元稍後將有機會向上衝破過去3周以來位於1.3695至1.3705美元之間的主要阻力區。在美元兌主要貨幣皆於近日走勢偏弱影響下,預料歐元將反覆走高至1.3780美元水平。

避險資金流入 金價續反彈

周四紐約2月期金收報1,262.30美元,較上日升23.70美元。現貨金價周四晚走勢強勁,衝破1260美元水平後,一度走高至1,265美元的6周多高位。這次金價出現迅速反彈,除了受到投資者回補黃金空倉盤帶動外,全球股市於周四顯著下跌,導致部分避險資金流入金市,均是引致金價反彈幅度得以擴大的原因之一。此



金匯錦囊

日圓:美元兌日圓將反覆走低至101.30水平。
 歐元:歐元將反覆走高至1.3780美元水平。
 金價:現貨金價將反覆走高至1,270美元水平。

外,本周紐約期油及天然氣等價格持續處於反覆攀升走勢,均對金價形成一定支持作用,有利金價的短期表現。受到美元回軟影響,預料現貨金價將反覆走高至1,270美元水平。

基金 透視

保德信投信

三大因素驅動 中小型股看俏

近年全球流動性充沛,股性活潑的中小型股走勢亮眼,以2013年來說,中小型股漲幅均較大型股更出色,即便今年一月起美國QE開始減碼,中小型股的漲勢動能亦持續延燒,指數續創新高(見下表)。

保德信全球中小基金經理人江宜度指出,景氣好、盈利佳、併購題材將是驅動中小型股持續走揚的三大利好因素。

併購中小企更積極

江宜度解釋,2013年股價走揚多來自本益比的擴張,2014年全球經濟續揚、低通脹,以及全球央行持續寬鬆的貨幣政策,雖仍有有利股市的向上動能,但上漲的力道將取決於企業盈利的表現。中小型股在於消費、工業等景氣循環類股的比重較大型股為多,同時2014至2015年整體每股盈利(EPS)成長率預估也優於大型股,因此股價的上揚空間相對值得期待。

另外,江宜度表示,大型企業現金充裕,以美國前1,500大企業為例,現金佔總資產比重已超過11%,達到1970年以來的最高水位,預料併購中小企業的活動將更為積極,成為另一項推動中小型股股價的誘因。

採定時定額入市避風險

江宜度也提醒,中小型股股價的波動相對劇烈,加上過去兩年漲幅較高,一旦市場有利空干擾,預期中小型股股價將有回檔風險,建議現階段要進場的投資人宜採取定時定額的方式,未來若中小型股出現修正拉回,將是伺機單筆加碼的較佳時點。

全球中小型股指數表現

指數名稱	2014年以來表現	2013年年度表現
MSCI全球小型股指數	1.34%	30.38%
MSCI全球中型股指數	0.43%	25.82%
MSCI全球大型股指數	-0.21%	23.74%